

ÉRKEZETT:

2017 JÚN 02.

Érk. sz.: 4716/2017

TÁPIÓSZELEI POLGÁROK EGYESÜLETE

2766 Tápiószele, Bartók Béla út 18. Tel: 30/266-8575.

Honlap: tapioszele.net E-mail: majorostibor21@gmail.com

Horinka László polgármester úr

részére

Tárgy: Csatorna beruházás elszámolási eljárásának kezdeményezése

Ikt.sz.:15-1/2017.05.22

Tisztelt Polgármester Úr!

A Tápiószelei Polgárok Egyesülete nevében mellékelten megküldöm Önnek azt a levelet, melyben az egyesületünk kérelemmel fordul az Ön településének Képviselő-testületéhez, hogy csatlakozzanak és határozati formában kezdeményezzék a Tápió- vidéken megvalósított csatornahálózat és tisztítómű projekt pénzügyi zárását, illetve az un. elszámolási eljárás megindítását, hogy ezáltal mielőbb megvalósítható legyen az 1995. évi LVII. számú vízgazdálkodásról szóló törvény 2016. évi módosítása alapján a Csatorna Társulat tagjai – vagyis lényegében a beruházásban érintett húsz település minden ingatlantulajdonosa - felé történő végelszámolás.

Tekintettel arra, hogy az említett beruházás projektgazdája a Tápiómenti Területfejlesztési Társulása, melynek tagjai a beruházásban érintett önkormányzatok, ezért a tagság többségi döntése elindíthatja azt a végelszámolást, melyet Tápió-Vidék közel 28 ezer ingatlantulajdonosának jogos elvárása lehet.

Jogos elvárás megfogalmazásakor kérem gondoljanak a fentebb említett törvény 2016. évi módosításával a törvényalkotó azon szándékára, mely „szerint el kell számolni a működésre fordított összegekkel, valamint a tagok vonatkozásában beszédett érdekeltségi hozzájárulással, figyelembe véve az időközben elnyert önerő támogatást.” Ezt támasztja alá a Miniszterelnökséget vezető miniszter Lázár János úr személyemhez címzett levele, melynek másolatát most szintén mellékelem.

Tisztelt Polgármester Úr!

Kérem az egyesületünk kezdeményezését a soron következő – első- képviselő-testületi ülésen napirendi pontként szíveskedjék előterjeszteni és a testület által hozott határozatról hitelesített kivonatot részemre megküldeni 2017. június 30-ig.

Tápiószele, 2017. május 22.

Tisztelettel	
2017.05.06.	S/4046-1/2017.
Feladó:	Ugyintéző:
	Dr. Horinka L.


Majoros Tibor

TPE elnök

Tápiószelei Polgárok Egyesülete
Tápiószele - Bartók Béla út 18.
2766

TÁPIÓSZELEI POLGÁROK EGYESÜLETE

2766 Tápiószele, Bartók Béla út 18. Tel: 30/266-8575.

Honlap: tapioszele.net E-mail: majorostibor21@gmail.com

Súlysáp Város Önkormányzata

Képviselő-testület

részére

Tárgy. Határozati javaslat kezdeményezése

Ik.sz.: 15/2017.05.22.

Tisztet Képviselő-testület!

Tápiószelén 1994 óta működő Tápiószelei Polgárok Egyesülete nevében az alábbiakban megfogalmazott kezdeményezéssel fordulok Önökhöz.

Mint ismeretes a rendszerváltás óta eltelt negyed évszázadban a Tápió-vidék valamennyi települését érintő két nagy beruházás valósult meg, ezek egyike a kilencvenes évek első felében a vezetékes gázhálózat, majd közel két évtizeddel később a szennyvízcsatorna hálózat és tisztítómű kiépítése.

Az első beruházás szinte teljes mértékben találkozott a Tápió-vidék polgárainak akaratával, hiszen az akkor még olcsó és tiszta energiaforrás a korábbi adottságokhoz képest minőségi előrelépést jelentett és nem utolsó sorban még a legalacsonyabb jövedelműek esetében is az 50 ezer forint körüli közműfejlesztési hozzájárulás megfizethetőnek tűnt. Ugyanakkor fontos tényként emelendő ki, hogy a gázhálózatra való csatlakozás - egyetlen háztartás számára sem volt kötelező- kizáróan önkéntes alapon történt.

Valamennyien tudjuk a csatorna közmű esetében mindez már nem állt fenn. Az önkéntesség helyett kötelező a csatlakozás, mely párosult az országban talán legmagasabb összegű – 265 ezer, majd 285 ezer forint - közműfejlesztési hozzájárulással. Ilyen feltételek mellett teljes mértékben érthető, hogy a Tápió-vidék közel 28 ezer ingatlana közül, kb. tízezerre a mai napig nem kötöttek szerződést, mely alapjaiban kérdőjelezhetné meg a kilenc éve kimondott „2/3-os többséggel” létrehozott Tápiómenti Települések Csatornamű Vízgazdálkodási Társulat működésének jogszerűségét, valamint a kisebbségre vonatkozó kötelezést!

Pénzügyi és morális háttér miatt egyértelművé vált, hogy elengedhetetlen az állam pénzügyi támogatása, mely több kisebb – nagyobb tétel átutalásával valósult meg. Pontos számot nem tudhatunk, de ami biztos, hogy meghaladja a négy milliárd forintot, vagyis a lakossági önerő 2/3-át

Ezek az állami átutalások a lakossági önerész támogatását célozták, vagyis a támogatás mértékével csökken az ingatlantulajdonos által fizetendő hozzájárulás. Mint bizonyára Önök is tudják, az országban van(nak) (voltak) olyan csatorna beruházások, ahol az állami támogatás mértéke elérte a 100%-ot, ott az 1995. évi LVII. számú vízgazdálkodásról szóló törvény 2016. évi módosítása alapján a

Csatorna Társulat tagjai az elszámolás után 100%-ban visszakapják, vagyis vissza kell, hogy kapják az általuk befizetett hozzájárulást.

Tápió-vidék közel huszonnyolc ezer ingatlantulajdonosát érintő elszámolást követően - a korábban megállapított 265 ezer, majd 285 ezer forint- közműfejlesztési hozzájárulás jelentős része a fentiekben idézett törvény alapján visszajár, természetesen annak, aki ezt az összeget már megfizette, illetve, aki ezután fizeti meg, annak az állami támogatás mértékével csökkentett hozzájárulást kell fizetni.

A fentiekben említett, négy milliárd forint állami támogatást alapul véve kb. 180 ezer forint járhat vissza ingatlanonként, illetve ennyivel kevesebbet kell(ene) fizetnie, akitől adók módjára éppen most akarják behajtani a hozzájárulást.

Természetesen a leírtak teljesülésének alapkövetelménye a beruházás pénzügyi zárása, majd az elszámolás.

Mellékelem a Miniszterelnökséget vezető miniszter Lázár János úr részemre küldött levelét, melyben leírja a visszafizetés törvényi hivatkozását, ugyanakkor senkit ne bizonytalanítson el a levél második oldalán olvasható feltételes mód **„ visszajárhat”**, mert a **„ – bizonyos feltételek egyidejű teljesülése mellett-„**, mi esetünkben fennáll. Mellékelem továbbá Kovács Ferenc Csatorna Társulat elnökének – kioktató és szereptévesztést tükröző - Kóka község polgármester asszonyának címzett levelét, melyben az elszámolási eljárás lefolytatását megtagadja, arra hivatkozva, hogy az általa vezetett vízközmű társulat a közfeladatait még nem teljesítette.

Mindenesetre fontos megemlíteni, hogy 2015 november 9-i dátummal többek között Kovács Ferenc aláírásával közreadott tájékoztató szerint **„a csatornahálózat gerinc- és bekötővezetékei a projektterületen kiépültek, a Nagykáta, Súlysáp, Szentlőrinc-káta, Tápiószele, Tápiószentmárton településeken megépített szennyvíztisztító telepek és Nagykáta településen megépített komposztáló telep kötelező próbauzeme eredményesen lezárult; a telepeket a Társulás a kivitelezőktől már átvette.”** A tájékoztató megjelenése óta több mint másfél év telt el!

Sajnálatosnak tartjuk, hogy Kovács Ferenc válaszelevelében nem tért ki arra, hogy az általa vezetett társulat mely „közfeladatait” nem teljesítette még?

Tisztelt Képviselő-testület!

Önök, mint a település polgárainak képviselői nyilván felelősséget éreznek az ügy korrekt rendezéséért, ezért kérem Önöket, hogy a leírtakat gondolják át és hozzanak felelősségteljes döntést az alábbiak szerint.

A jórészt Uniós forrásból megvalósuló beruházás előkészítését és lebonyolítását a Tápiómenti Területfejlesztési Társulás végezte.

Tehát a csatorna beruházás projektgazdája a Tápiómenti Területfejlesztési Társulás. **A településeket a 20 polgármester képviseli a Társulási Tanácsban.** Amennyiben az önkormányzatok képviselő-testületeinek (lakosságáranysos) többsége a csatorna beruházás pénzügyi zárása mellett dönt, akkor azt a Tápiómenti Területfejlesztési Társulásnak, mint beruházónak és a társszervének a Csatorna Társulatnak végre kell hajtania!

Az érintett települések egységes döntése végett javasoljuk, hogy egységesen a zárás időpontjának **2017. augusztus 31-ét határozzák meg.** Hatalmazzák fel a polgármesterüket, hogy a Tápiómenti Területfejlesztési Társulás és a Csatorna Társulat ülésén ezt az álláspontot képviseljék.

Végezetül kiemelten szeretném hangsúlyozni, hogy az uniós pénzzel együtt közel **harminc milliárd** forint elköltéséről van szó. Ennek a hatalmas összegnek az elköltéséhez a testület tagjainak többségében nyilván „semmi köze”, de a **település polgárai által befizetett pénz törvény szerinti visszafizetéséért és ha kell, akkor a visszafizetés kiharcolásáért már felelősséggel tartoznak.**

Feltételezem, nem fogja meglepni Önöket, ha azzal szembesülnek, hogy elsősorban polgármesteri körökben akadnak olyan tisztségviselők, aki ellenezni fogják az elszámolás mielőbbi végrehajtását.

Köszönöm megértésüket és támogató szavazatukat.

Tápiószele, 2017. május 22.

Tisztelettel



Majoros Tibor

TPE elnök

Tápiószelel Polgárok Egyesülete
Tápiószele, 10. ökök B. út 18.
10 0



MINISZTERELNÖKSÉG

Majoros Tibor
részére

Elnök
Tápiószelei Polgárok Egyesülete

2766 Tápiószele, Bartók Béla út 18.

HD/ 43 /2 (2017)

Tisztelt Elnök úr!

Hivatkozással hozzám címzett levelére, engedje meg, hogy az alábbiakról tájékoztassam Önt.

Főszabály szerint szennyvízelvezető csatorna kiépítése esetén, az adott településen víziközmű társulatot kell létrehozni, azoknak az állampolgároknak a közösségéből, akik a beruházásban érintettek. Az állam, az önkormányzat vagy az Európai Unió egy meghatározott részben támogatja a csatornázást, a fennmaradó részt pedig a lakosság finanszírozza.

Számos alkalommal előfordult, hogy a Miniszterelnökség az adott település, vagy az ott lakók szociális helyzetére való tekintettel növelte a támogatási intenzitást, melynek révén az adott közösség tagjai számára elvileg térítésmentesen került kiépítésre a szennyvízelvezető hálózat. Ebben az esetben azonban, ha a víziközmű társulás közgyűlése meggyőzi a tagokat arról, hogy a lakosság által befizetett pénzt használják fel más célra, például a csatornázás során felbontott útszakasz rehabilitációjára, úgy a pénz felhasználható ezen célokra. Ugyanakkor, ha a tagok akár egy része is úgy dönt, hogy visszakéri a pénzét, az minden esetben visszajár a kérelmezők számára.

Ezen szándékunkat rögzítettük az 1995. évi LVII. számú vízgazdálkodásról szóló törvény 2016. évi módosításával. Az új szabályozás értelmében az elszámolási eljárás keretében a víziközmű társulatnak az alapszabályában foglaltak szerint el kell számolnia a működésére fordított összegekkel, valamint a tagok vonatkozásában beszédett érdekeltségi hozzájárulással, figyelembe véve az időközben elnyert önerő támogatást. Utóbbi törvénymódosítás során a Kormány egyértelmű célja volt, hogy a szennyvízcsatorna kiépítésével kapcsolatos beruházások átláthatóbbak legyenek, illetve erőteljesebben megjelenjen az elszámolási kötelezettség, a visszaélések elkerülése érdekében.



MINISZTERELNÖKSÉG

A fentiekből kiindulva némiképp pontosítanám az Ön levelében megfogalmazott azon megállapítást, mely szerint „a kormánytól kapott pénzzel végső soron csökkenhet az ingatlan tulajdonosok részére - a beruházás kezdetén megállapított közműfejlesztési hozzájárulás”, annyiban, hogy utólag megnövelt központi támogatási intenzitás esetén - bizonyos feltételek egyidejű teljesülése mellett - az a társulati tagok részére visszajárhat.

Amennyiben bármilyen további kérdése lenne, kérem, bizalommal forduljon akár hozzám, akár a Miniszterelnökség munkatársaihoz.

Budapest, 2017. május „15.”

Tisztelettel:


László János



Tápiómenti Települések Csatornamű Vizgazdálkodási Társulata

2760-Nagykáta, Egreskátai út 27. Tel/fax: 06-29/641-192

Honlap: www.tapioesatorna.hu E-mail: tapiotarsulat@gmail.com

Kóka Község Önkormányzata

Tárgy: válaszlevél

2243-Kóka, Dózsa Gy. út 1.

Ikt. sz.: 7411/2017.04.26

Tisztelt Polgármester Asszony!

Alulírott, Kovács Ferenc, az Intézőbizottság Elnöke, a Tápiómenti Települések Csatornamű Vizgazdálkodási Társulata (2760 Nagykáta, Egreskátai út 27.) törvényes képviselőjében eljárva, Kóka Község Önkormányzata nevében megküldött, 2017.04.19-i, 1527-4/2017. iktatószámú levelében foglaltakkal kapcsolatban, ezúton az alábbiakról tájékoztatom Önt:

A Társulat ismeri és betartja a rá vonatkozó jogszabályok rendelkezéseit; ugyanakkor ezt elvárja a Tagjaitól és harmadik személyektől is.

Az Ön által hivatkozott jogszabályi rendelkezésből egyértelműen kitűnik, hogy az ún. elszámolási eljárás lefolytatása a víziközmű társulat közzfeladatainak teljesítése előfeltételéhez kötött! Ebből következik, hogy a közzfeladatok teljesítése előtt elszámolási eljárás lefolytatásának nincs jogi lehetősége.

A fentiek alapján, ezúton tájékoztatom Önt arról, hogy a Társulat a közzfeladatait még nem teljesítette, így elszámolási eljárás megindításának jogi lehetősége nem áll fenn; ezért a tárgybeli levelében közölt felkérésnek a Társulat nem tesz/tehet eleget.

Kérem a fentiek szíves tudomásul vételét!

Nagykáta, 2017 április 26.

Tisztelettel:



Kovács Ferenc

Intézőbizottsági elnök